

*Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích*  
*Teologická fakulta*  
*Katedra praktické teologie*

*Posudek vedoucího práce*

**Autor práce: Lenka Homolková**

**Název práce: Feminismus jako základ rovných příležitostí žen a mužů**

Práci o feminismu a genderu lze pojmout různě, můžeme se věnovat jen jednomu tématu (např. diskriminaci žen na trhu práce), lze ji pojmout i způsobem, který zvolila autorka této bakalářské práce. Zabývat se komplexně celou problematikou a dojít tak k oblastem, v nichž se ženský a mužský svět třísťí. Myslím si, že se autorce povedlo najít i velmi vhodný citát, který otevírá celou práci. Již sám úvod naznačuje, že autorka je zdatná ve stylizaci a správné kompozici textu. Přesně čtenáři naznačuje, o čem budou jednotlivé kapitoly její práce. Práce jako jedna z mála neobsahuje gramatické chyby. Bohatá je i přílohová část, kde úsměv na tváři mohou vykouzlit citace z tzv. „ženských“ a mužských časopisů.

V první kapitole autorka popisuje vývoj feministického hnutí, jeho významné představitelky, stejnou váhu věnuje i českým představitelkám.

Druhá kapitola je o generových stereotypech, která provází náš běžný život a proto si možná vůbec neuvědomujeme. Je poučné přečíst si o tom, jak se prezentují muži a ženy v médiích, jak je jimi ovlivněna výchova dětí atd.

Třetí kapitola je o konkrétních oblastech, kde se rozdíly mezi muži a ženami projevují nejvíce. Tato kapitola, kterou lze považovat za stěžejní, je velmi zajímavě napsaná a dokazuje tak nejvíce schopnost autorky pracovat s odbornými texty.

Poslední, čtvrtá kapitola, je o možnostech, jejichž prostřednictvím lze diskriminaci minimalizovat. Jak ale v závěru ~~poznává~~ autorka, všechno závisí na ochotě chtít se tím zabývat, připustit si tento fakt a chtít s tím něco udělat.

Práci povyšuje nad standard i velké množství použitých zdrojů. Možná by šlo práci ještě obohatit o konkrétní údaje (např. rozdíl ve výši platů žen a muž), stejně tak by se v budoucnu mohla stát východiskem pro výzkum.

Práci doporučuji k obhajobě a vnímám ji jako velmi povedenou, i když je pouze teoretickou kompilací.

V Českých Budějovicích dne 7. května 2009

*Jana Šimečková*  
Mgr. Jana Šimečková